

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение № 8
«Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением
деятельности по физическому направлению развития воспитанников»

**Информация о проведении Дня весеннего равноденствия
«Сороки или День весеннего равноденствия»
в МАДОУ № 8 «Детский сад общеразвивающего вида»**

С 20 марта в Кемерове стартовала ежегодная акция «Дни защиты от экологической опасности-2023». 20 марта по народному календарю Весенний Солнцеворот, Весеннее Равноденствие. Этот день еще называют Капельником из-за того, что повсеместно начинается весенняя капель. Вот и в нашем детском саду прошли мероприятия, связанные с этим праздником. Именно с этого дня начинаются обновления в природе: первый весенний гром, набухание почек на деревьях, буйное прорастание зелени. Уже сильнее греет солнце, на улице уже тепло. Темные, мрачные зимние дни, так похожие на ночи, медленно, но верно уступили место вступающей в свои права юной весне, продолжительность светового дня и ночи сравнивается. Этот день считается, когда зима кончается, а весна начинается

С целью обогащения детей знаниями о весенних народных традициях и праздниках 20 марта в группах прошли тематические занятия, посвященные Дню весеннего равноденствия. В народной традиции этот день носит название «Сороки». В этот день, по народному календарю, прилетают из теплых стран 40 птиц и несут они на своих крыльях весну, тепло долгожданное. И на душе становится светло.

Так, в средней группе «Колобок» (воспитатели Малеева Галина Сергеевна и Новикова Марина Валерьевна) детям не только рассказали о весеннем равноденствии, но наглядно показали, сделав совместно коллаж «День = ночь»

В старшей группе «Антошка» (воспитатели Кротова Евгения Михайловна и Пахолкина Любовь Викторовна) в гости прилетала Сорока и принесла с собой не только хорошую новость, что весна не за горами, а принесла с собой Солнышко, чтобы вместе веселиться - читать стихи, отгадывать загадки, рассказывать приметы, поговорки и пословицы. Дети пели весняночки -

заклички «Веснянка», водили хороводы «Ой бежит ручьем вода», играли в народные игры «Ручеек», «Гори-гори ясно». Это отличная забава для ребятишек! А также ребята совместно с воспитателями изготовили плакат «Сорока - белобока».

В подготовительной группе Воспитатели Ефремова Евгения Петровна и Баркина Дарья Вячеславовна организовали тематическое занятие, на котором ребята повторяли то как сменяется время суток, о том, что этот день считается началом весны, что в это время возвращаются перелётные птицы. В итоге дети выполнили аппликацию «День и ночь». Дети также играли в народные игры, водили хороводы и пели заклички.

Весна, весна красная
Приди, весна, с радостью,
С радостью, с огромною милостью:
Со льном большим,
С корнем глубоким,
С хлебом великим.

Желаем Вам теплой, цветущей, радостной весны!